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Spotkanie okolicznościowe odby-
ło się 11 listopada w lokalu restau-

racji Żywiciel prowadzili prezes za-
rządu Spółdzielni Bogusław Kamo-

la oraz przewodnicząca rady nad-
zorczej Halina Kostrzewa.

Poza prowadzącymi, mówcami
na spotkaniu byli także Józef Me-
nes – były burmistrz Żoliborza
i członek zarządu spółdzielni, bez
zaangażowania którego nie po-
wstałaby książka o spółdzielni.
Autorem książki „W sercu Żoli-
borza” jest Władysław Klepacz.

Oprócz niego głos zabrał także
obecny na sali przedstawiciel kra-
jowego związku spółdzielni.

Józef Menes i członek rady
nadzorczej spółdzielni Bronisław
Świątkowski zostali odznaczeni
odznakami spółdzielczymi.

Po części oficjalnej była i część
nieformalna, czyli poczęstunek.

Podczas przyjęcia goście mogli
obejrzeć wystawę zdjęć Żoliborza
Oficerskiego. Wystawa, umiesz-
czona na ścianach restauracji Ży-
wiciel, będzie tam wisiała jeszcze
jakiś czas – warto obejrzeć.

Gośćmi byli, rzecz jasna,
przede wszystkim spółdzielcy, ale
byli wśród nich dawni członkowie
żoliborskich władz: wspomniany
już były burmistrz Józef Menes
i dwaj byli radni: Edward Artecki
i Baltazar Brukalski.

Obecnych burmistrzów nie by-
ło, pewnie nie słyszeli o tej spół-
dzielni…

W sercu Żoliborza
Książka „W sercu Żoliborza”

jest w zamierzeniu pierwszą częścią

W sercu Żoliborza – dziewięćdziesiąta
rocznica powstania SBM Żoliborz

11 listopada to nie tylko Święto Niepodległości, to także 90
rocznica powstania Mieszkaniowego Stowarzyszenia Spółdziel-
czego Oficerów, czyli obecnej Spółdzielni Budowlano-Mieszka-
niowej Żoliborz. Z tej okazji rada nadzorcza i zarząd spółdzielni
zorganizowały spotkanie okolicznościowe. Zaprezentowano
na nim książkę o historii Spółdzielni pt. „W sercu Żoliborza”.

dokończenie na str. 3



Tym bardziej że na stronie in-
ternetowej SPZZLO Żoliborz
znalazłem takie oto ogłoszenie:
„Program profilaktyki chorób od-
tytoniowych (w tym POCHP)”.
Dowiedziałem się dalej, że jest on
adresowany do osób powyżej 18
lat, zwłaszcza w wieku 40–65 lat,
ubezpieczonych w NFZ, palących
papierosy oraz byłych palaczy,
którzy nie mieli wykonywanych
badań spirometrycznych w ra-
mach programu profilaktyka PO-
ChP w ciągu ostatnich 36 miesię-
cy, u których wcześniej nie zdia-
gnozowano w sposób potwierdzo-
ny przewlekłej obturacyjnej choro-
by płuc, (lub przewlekłego zapale-
nia oskrzeli lub rozedmy).
Zamieszczono też informację, że
badania są wykonywane we
wszystkich przychodniach z wyjąt-
kiem przychodni przy ul. Kochow-
skiego 4.

Zadzwoniłem do rejestracji
przychodni na Szajnochy pytając
o możliwość wykonania badań
w ramach programu.

– Nic nie wiemy o takim pro-
gramie. Jest pan już dzisiaj pięt-
nastą osobą, która o to pyta! – od-
powiedziała rejestratorka dosyć
nerwowo.

Chyba nie lubię być piętnasty,
bo tego dnia zrezygnowałem
z dalszego drążenia tematu. Ale
oczywiście kilka dni później za-
dzwoniłem znowu do przychodni.

– Nic mi nie wiadomo o ta-
kim programie. Jest pan pierw-
szą osobą, która w ogóle o to py-
ta! – odpowiedziała zdumiona reje-
stratorka.

Ciekawostka, kilka dni temu
byłem piętnasty. Jednak nie
wchodziłem już w szczegóły i ła-
skawie pozwoliłem się odesłać
do działu marketingu, bowiem re-
jestracja w przychodni najwyraź-
niej nie jest wyposażona w kom-
putery, by sprawdzić na stronie
internetowej własnej firmy, jakie
to właściwie programy obecnie są
realizowane i najwyraźniej nie
jest wyposażona w wewnętrzny te-
lefon, który pozwoliłby na szybkie
uzupełnienie brakującej wiedzy
znajdującej się piętro wyżej.

W dziale marketingu, po dłuż-
szym zastanowieniu, odpowie-
dziano mi, że program taki jest
realizowany i marketing nie ma
pojęcia, dlaczego nie wie o nim
rejestracja w przychodni. Ode-

Nie – dla palaczy w żoliborskim SPZZLO!

Szlag mnie w końcu trafił!

Nic nie widać
Wiosną napisałem do burmi-

strza Żoliborza skargę na kilka
krzewów utrudniających widok
kierowcom przy zjeździe z ul. Kra-
sińskiego na Wisłostradę. Odpisał

mi rzecznik Andrzej Kawka obie-
cując pomoc.

Trwało to i trwało, bo podobno już
nie tylko do drzewka, ale i do chwa-
stu, czy krzaka, trzeba decyzji Mini-
stra Ochrony Środowiska (to żart, ale
coś w tym było).

Sprawę przyspieszył wypadek –
wyjeżdżający samochód nie wi-
dział auta pędzącego od strony pl.
Wilsona. Efekt – obie maszyny
rozbite, tragedia. Ponieważ to wi-
działem, znów napisałem do urzę-
du zaznaczając, że za kolejny wy-
padek poniesie odpowiedzialność
osoba zwlekająca z decyzją dot.
wycięcia chwastu-krzaka. Pomo-
gło – A. Kawka doprowadził
do wycięcia tych niebezpiecznych

roślin. Przesłałem mu w imieniu
kierowców podziękowania.

Minęło kilka miesięcy… chwasty-
krzaki jak nowe! Urosły jeszcze więk-
sze! Zamiast je wyciąć, tylko je przy-
cięto. A ta roślina tak ma, że szybko
odrasta.

Znowu piszę więc do władz i zno-
wu nic. Długie oczekiwanie. Pewno
ktoś tam czeka na nowy Sejm, nowy
rząd… A ja nie chcę kolejnej samo-
chodowej katastrofy!

Przesyłam foto zrobione z okna sa-
mochodu. Krzaki zasłaniają dwa pa-
sy i auta pędzące ul. Krasińskiego
od strony pl. Wilsona. Pomożecie?

Pozdrawiam
Andrzej Zaporowski

Od redakcji
Ten pas zieleni należy do Zarzą-

du Dróg Miejskich i jest sprzątany
i pielęgnowany przez Zarząd
Oczyszczania Miasta.

Chwała rzecznikowi Andrzejowi
Kawce, że mimo to nie dał za wy-
graną i wysłał Pana uwagi do ZDM.
Powiedział mi, że teraz też to zrobił.

My pomagamy publikując takie...
kwiatki... Czasami od czytania tego
przez urzędników (np. ZDM) sytu-
acja się poprawia. Miejmy nadzieję,
że teraz też tak będzie.

Grzegorz Wysocki

Przepaliłem jakieś 30 lat i nie zamierzam przestać. Ponieważ
mimo to jestem za życiem, a własnym to już w szczególności,
więc postanowiłem przebadać sobie sterane płuca.

Członkowie Redakcji
Redaktor Naczelny

Zbigniew Duszewski

Grzegorz Wysocki

Ewa Zaborowska

Robert Napiórkowski

Grzegorz Hlebowicz

tel. 604-132-673
redakcja@infzoliborza.waw.pl

tel. 505-132-580
info@infochoty.waw.pl

tel. 793-002-776
g.hlebowicz@zoliborz.org.pl

tel. 505-105-292
napiorkowski.r@gmail.com

tel. 606-318-117
ewa@zaborowski-itc.pl

Joanna Kania-Karmalska
tel. 508-944-228

joanna.karmalska@vp.pl

Izabella Anna Zaremba
tel. 839-42-47

Adres korespondencyjny:
ul. Broniewskiego 22a m 127

01-771 Warszawa
Kontakt z redakcj¹:

tel. 604-132-673
www.infzoliborza.waw.pl

Dzia³ reklamy:
tel. 22 614-58-03

iza.mejner@gazetaecho.pl
Druk:

Polskapresse

Beata Zasada−Wysocka

tel. 500-126-672
zasadawysocka@tlen.pl
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Elastyczne protezy nylonowe. Nylon w protetyce znalazł zastosowanie w latach 50. ubiegłego wieku.
W moim gabinecie jest co najmniej od 8 lat, ale w Polsce wciąż uchodzi za technologię nową.
Faktem jest, że dla pewnych pacjentów proteza nylonowa jest świetnym rozwiązaniem. Po pierwsze ma

wieczystą gwarancję jeśli chodzi o złamanie lub pęknięcie – bo pod wpływem nadmiernego obciążenia prote-
za wygina się. Pacjenci, którzy wymagają przygotowania chirurgicznego przed założeniem innego rodzaju
protez, w tym wypadku takiego przygotowania nie wymagają. Nylon dzięki swojej elastyczności może ominąć
wypukłości kostne czy inne szczegóły anatomiczne, które przeszkadzają w noszeniu protezy tradycyjnej. Jed-
nak tym co najbardziej pacjenci sobie cenią w protezach nylonowych, jest brak jakichkolwiek elementów me-
talowych. Protezy te nie mają klamer. Są cieńsze, lżejsze, nie powodują uczuleń.

Artur Pietrzyk

LECZENIE, PROTETYKA, CHIRURGIA,
ORTODONCJA, WYBIELANIE,

RTG I NAPRAWA PROTEZ

od poniedziałku do czwartku w godz 10:00–12:00 i 15:00–18:00
www.superdentysta.com.pl

tel. 22 676-59-56, 608-519-073
Warszawa, ul. Myśliborska 104

(wejście do gabinetu SUPERDENTYSTA z tyłu budynku apteki, na pierwszym piętrze)

SUPERDENTYSTA NEWS

List do Informatora
dokończenie na str. 5

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7202
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IInnffoorrmmaattoorr::  PPaa  nniiee  DDookk  --
ttoo  rrzzee,,  cczzyymm  OOttii  ccoonn  IInn  ttii  ggaa
rróó  żżnnii  ssiięę  oodd iinn  nnyycchh  ddoo  --
ssttęępp  nnyycchh  aappaa  rraa  ttóóww  ssłłuu  --
cchhoo  wwyycchh??

DDrr  RRyy  sszzaarrdd  MMii  kkoo  łłaa  jjeeww  --
sskkii:: Li sta za let i in no wa cji jest dłu ga, wy mie -
nię za tem dwie naj istot niej sze. Po pierw sze,
jest to naj mniej szy na świe cie apa rat słu cho -
wy z łącz no ścią bez prze wo do wą, a więc po za
wspie ra niem nor mal ne go sły sze nia po zwa la
na bez prze wo do we łą cze nie się z te le fo na mi
ko mór ko wy mi oraz in ny mi urzą dze nia mi au -
dio, jak np. te le wi zor czy te le fon sta cjo nar ny.
Po dru gie, w przy pad ku no sze nia dwóch apa -
ra tów słu cho wych przy ubyt kach obu usz -

nych, dwa apa ra ty Oti con In ti ga dzia ła ją jak
jed no urzą dze nie i współ pra cu ją ze so bą, co
do tych czas by ło nie mo żli we w tak zmi nia tu -
ry zo wa nych apa ra tach słu cho wych.

CCzzee  mmuu  ssłłuu  żżyy  „„wwssppóółł  pprraa  ccaa  aappaa  rraa  ttóóww  ssłłuu  --
cchhoo  wwyycchh  mmiięę  ddzzyy  ssoo  bbąą””??

RRMM::  Po zwa la na lep sze sły sze nie i ro zu -
mie nie mo wy w trud nych wa run kach aku -
stycz nych (np. w gwar nej re stau ra cji lub
na ru chli wej uli cy) oraz umo żli wia lep szą lo -
ka li za cję źró dła dźwię ku dzię ki prze strzen ne -
mu sły sze niu. 

CCzzyy  ww zzwwiiąązz  kkuu  zz ttyymm  zzaa  llee  ccaa  ssiięę  nnoo  sszzee  nniiee
ddwwóócchh  aappaa  rraa  ttóóww  ssłłuu  cchhoo  wwyycchh  pprrzzeezz  oossoo  bbyy
mmaa  jjąą  ccee  nniiee  ddoo  ssłłuucchh  ww oobbuu  uusszzaacchh??

RRMM::  Z ca łą pew no ścią ta kie roz wią za nie

jest dla nich bar dzo ko rzyst ne. Ka żdy mój pa -
cjent, któ re mu za le ci łem no sze nie dwóch
apa ra tów, po twier dzi mo je sło wa.

CCzzyymm  rróó  żżnnii  ssiięę  ssłłyy  sszzee  nniiee  ww jjeedd  nnyymm  oodd ssłłyy  --
sszzee  nniiaa  ww ddwwóócchh  aappaa  rraa  ttaacchh  ssłłuu  cchhoo  wwyycchh??

RRMM::  Ha łas oto cze nia utrud nia ro zu mie nie
mo wy. Dla osób z ubyt kiem słu chu wy od ręb -
nie nie po szcze gól nych gło sów jest trud ne.
Mózg po trze bu je in for ma cji z obu uszu, aby
sku tecz nie roz ró żniać dźwię ki w trud nych sy -
tu acjach słu cho wych, ta kich jak roz mo wa
w za tło czo nej ka wiar ni lub w po miesz cze niu,
do któ re go do bie ga ją ha ła sy prze je żdża ją cych
uli cą po jaz dów. Dwa apa ra ty słu cho we po -
zwa la ją wspo móc na tu ral ną zdol ność mó zgu
do tłu mie nia ha ła sów do cho dzą cych z tła,

dzię ki cze mu mo wa sta je się bar dziej wy raź na.
KKoo  mmuu  zzaa  tteemm  zzaa  llee  cciiłł  bbyy  PPaann  nnoo  sszzee  nniiee  aappaa  --

rraa  ttóóww  OOttii  ccoonn  IInn  ttii  ggaa??
RRMM::  Te apa ra ty słu cho we prze zna czo ne są

dla osób ze śred nie go stop nia ubyt kiem słu -
chu ocze ku ją cych dys kret ne go roz wią za nia,
któ re spraw dzi się w ka żdej sy tu acji. Szcze -
gól nie za le cam wy pró bo wa nie dwóch apa ra -
tów słu cho wych, by od nieść peł ną ko rzyść
z funk cji bez prze wo do wej łącz no ści uła twia ją -
cej na tu ral ne sły sze nie. Apa ra ty Oti con In ti ga
są świet nym roz wią za niem za rów no dla
pierw szo ra zo wych użyt kow ni ków jak i pa cjen -
tów, któ rzy ko rzy sta li już wcze śniej z apa ra tów.

Jesienna promocja firmy Fonikon
Osoby, które zdecydują się zakupić w listopadzie lub grudniu dwa

aparaty słuchowe otrzymają 500 zł upustu. Ilość aparatów w promocji
ograniczona. Promocja potrwa do 2 grudnia.

Wstydzisz się wielkiego aparatu słuchowego?
Już nie musisz!

OOttiiccoonn  IInnttiiggaa  --  NNoowwoocczzeessnnyy  aappaarraatt  ssłłuucchhoowwyy
mmiinniiaattuurroowwyycchh  rroozzmmiiaarróóww  jjeesstt  pprraawwiiee  nniieewwiiddoocczznnyy  nnaa  uucchhuu..
ZZaaaawwaannssoowwaannaa  tteecchhnnoollooggiiaa  ppoozzwwaallaa  nnaa  łłąącczzeenniiee  ssiięę  zz
tteelleeffoonnaammii  kkoommóórrkkoowwyymmii,,  tteelleewwiizzoorraammii  ii  iinnnnyymmii
uurrzząąddzzeenniiaammii  aauuddiioo..  PPoopprraawwiiaa  jjaakkoośśćć  ssłłyysszzeenniiaa  ii  rroozzuummiieenniiaa
mmoowwyy  nnaawweett  ww  ttrruuddnnyycchh  wwaarruunnkkaacchh  aakkuussttyycczznnyycchh..

Doktor Ryszard Mikołajewski, laryngolog od blisko 20 lat pracujący z osobami niedosłyszącymi, wyjaśnia
jakie korzyści przynosi jego pacjentom noszenie małych, prawie niewidocznych i bardzo dyskretnych aparatów
słuchowych Oticon Intiga, dostępnych w ofercie sieci gabinetów protetyki słuchu Fonikon.

Za pra sza my wszyst kie za in te re so -
wa ne oso by na bez płat ne ba da nie
słu chu i kon sul ta cję pro te ty ka
słu chu. Oso bom nie peł no spraw -
nym pro po nu je my wi zy ty do mo we.
Z uwa gi na du że za in te re so wa nie
na szy mi usłu ga mi, pro si my o te le -
fo nicz ne uma wia nie wi zyt.

promocja

ul. Cegłowska 80,
tel. 22 392 91 99 
(Szpital Bielański)

ul. Żeromskiego 33,
tel. 22 499 66 30

(przychodnia specjalistyczna)

Ta ki ko mu ni kat wy świe tla się
na wszyst kich kom pu te rach w ra tu -

szu i urzę dach dziel ni cy Wło chy
i Śród mie ścia. Co ozna cza, że
w ca łym ra tu szu nie mo żna wy świe -
tlać stron na szej ga ze ty. Nie mo żna
rów nież wejść na por tal In for ma to -
ra Ocho ty i Włoch. Za to bez ogra -
ni czeń mo żna oglą dać Ga ze tę Sto -
łecz ną i in ne dzien ni ki sto łecz ne
i lo kal ne. Jak wy ni ka z ko mu ni ka -

tu, ma my kiep ską re pu ta cję i je ste -
śmy po dej rza ni dla pre zy dent

Warszawy. No cóż, w cza sach tę -
pie nia wol ne go sło wa nic nas już
nie dzi wi. 

Ma my tyl ko proś bę, do Agen cji
Bez pie czeń stwa We wnętrz ne go,
że by nie od wie dza ła nas o szó stej
ra no. Za pra sza my tak oko ło dzie -
sią tej.

Re dak cja

JES TE ŚMY PO DEJR ZA NI
„Użyt kow ni ku, do stęp do stro ny www.in fzo li bo rza.waw.pl zo -

stał za blo ko wa ny. Stro na zo sta ła uzna na przez fil try re pu ta cyj ne
za po dej rza ną.”

spi sa nej hi sto rii spół dziel ni. Obej -
mu je hi sto rię przed wo jen ną spół -
dziel ni oraz jej lo sy pod czas woj ny.
Pla no wa na jest dru ga po wo jen na
część ksią żki, któ rą opra co wu je ten
sam au tor – Wła dy sław Kle pacz.

11 li sto pa da 1921 r. Sąd Okrę -
go wy w War sza wie za re je stro wał
Miesz ka nio we Sto wa rzy sze nie
Spół dziel cze Ofi ce rów. By ła to
pierw sza dzia ła ją ca na Żo li bo rzu
spół dziel nia miesz ka nio wa. Już
w lip cu 1922 roz po czę ła ona dzia -
łal ność bu dow la ną – był to dom
sze re go wy dla sied miu ro dzin
przy uli cy Czar niec kie go 11–23.
Do wy bu chu woj ny efek tem dzia -
łal no ści spół dziel ni by ło od da nie

do użyt ku oko ło 400 do mów dla
człon ków spół dziel ni oraz po -
nad 60 miesz kań w bu dyn kach
wie lo ro dzin nych. Oprócz te go
po wstał Dom Zbio ro wy, czy li ho -
tel ofi cer ski przy pla cu In wa li -
dów 10 (teraz jest tu re stau ra cja
„Ży wi ciel”). 

Człon ka mi spół dziel ni by ło wie -
le osób, któ re od ci snę ły trwa łe
pięt no na hi sto rii Pol ski. Oczy wi -
ście Jó zef Pił sud ski, je den z ini cja -
to rów po wsta nia spół dziel ni, ta kże
ge ne ra ło wie Wła dy sław An ders
i Jó zef Hal ler. Wy mie nię mo że
jesz cze kil ku przy kła do wych „lo ka -
to rów”, któ rych po da no w ksią żce
„W ser cu Żo li bo rza”: Ar tur Op p -
man, Ste fan Ro wec ki „Grot”, Ma -
riusz Za ru ski i Lu cjan Że li gow ski.

Ksią żka „W ser cu Żo li bo rza”
za wie ra ta kże szcze gó ło we da ne
do ty czą ce wła sno ści hi po tecz nej
po szcze gól nych do mów spół dziel -
czych i, nie ste ty, smut ną li stę po -
le głych człon ków spół dziel ni.
Choć stra ty wo jen ne i emi gra cja
mia ły po wa żny wpływ na skład
miesz kań ców Żo li bo rza Ofi cer -
skie go, to na szczę ście mo żna mó -
wić o kon ty nu acji funk cjo no wa nia
za rów no spo łecz no ści, jak i spół -
dziel ni w wa run kach po wo jen -
nych. Tym bar dziej war to cze kać
na dru gi tom ksią żki „W ser cu
Żo li bo rza”.

Zbigniew Duszewski

dokończenie ze str. 1

W sercu Żoliborza – 90.
rocznica powstania SBM Żoliborz

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 3



Panowie! Po ja wie nie się dziec -
ka w Wa szym do mu wy wra ca
świat do gó ry no ga mi. Noc za -
mie nia się z dniem, zmie nia się
re la cja z żo ną, po ja wia się wie le
no wych obo wiąz ków, no wych ról
i wy ma gań.

By cie oj cem to wiel ka sa tys -
fak cja, ale ta kże zmę cze nie,
stres, cza sem lęk. Jak łą czyć pra -
cę i do mo we obo wiąz ki? Jak za -
jąć się ro dzi ną i so bą sa mym?

Za pra sza my na spo tka nia tyl ko
dla oj ców, pro wa dzo ne przez
psy cho lo ga – mę żczy znę, oj ca
dwój ki dzie ci.

Na za ję ciach bę dziesz mógł po -
roz ma wiać na te mat:
• zmian w rodzinie

po narodzinach dziecka,
• życiu seksualnym

i intymności w małżeństwie,

• radzenia sobie z własnymi
trudnymi uczuciami
i reagowanie na uczucia
dziecka,

• budowania poczucia własnej
wartości u dziecka,

• rozwoju dziecka i jego
potrzeb.

Pla nu je my dwa spo tka nia
po dwie go dzi ny.

Naj bli ższe ter mi ny:
18.11 – spo tka nia w piąt ki,

w godz. 18.30–20.30.
Ad res: ul. Ciesz kow skie go 1/3,

lokal 119.
Za pi sy i wię cej in for ma cji:

www.po mo cro dzi com.pl, 609-
858-868 – Mo ni ka Cie chom ska.

Za ję cia są bez płat ne.
Pa no wie z dziel ni cy Żo li borz

ma ją pierw szeń stwo w przy ję ciu
na warsz ta ty.
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– Zbli ża się trze ci czwar tek
li sto pa da…

– Czy li dla mi ło śni ków wi na
je den z naj wa żniej szych dni
w ro ku. W tym dniu świę tu je -
my no wy rocz nik be au jo la is no -
uve au.

– Skąd po cho dzi wi no be au -
jo la is?

– Z re gio nu Be au jo la is w po -
łu dnio wej Bur gun dii. Cie ka -
wost ką mo że być fakt, że jest
to je den z nie licz nych ob sza -
rów wi niar skich we Fran cji,
któ ry nie pro du ku je win ape la -
cyj nych (AOC). Pod sta wo we
wi na tam pro du ko wa ne to Be -
au jo la is No uve au, Be au jo la is,
Be au jo la is Vil la ges i Cru du
Be au jo la is.

– Czy li Be au jo la is No uve au
nie jest je dy nym wi nem Be au jo -
la is?

– Be au jo la is No uve au jest pre -
lu dium win z te go re gio nu.
Wszyst kie in ne sprze da wa ne są

do pie ro po upły wie 2–10 mie się -
cy od za bu tel ko wa nia.

– Z cze go pro du ku je się Be au -
jo la is?

– Se kre tem Be au jo la is jest
szczep ga may, z któ re go two rzy
się to wi no. Roz wi ja się on tu wy -
jąt ko wo do brze, głę bo ko za pusz -
cza jąc ko rze nie w gra ni to wą gle -
bę.

– Jak po wsta je to wi no?
– Zbio ry ga may od by wa ją się

w po ło wie wrze śnia. Owo ce
umiesz cza ne są w ce men to wych
lub sta lo wych ka dziach, w któ -
rych to ule ga ją pro ce so wi fer -
men ta cji wę glo wej.

– Jak się to od by wa?
– W gór nej czę ści ka dzi ugnia -

ta się skór ki, a w dol nej na wi no -
gro na dzia ła cie pło wy twa rza ne
w tym pro ce sie.

– Co się dzie je póź niej?
– Po eta pie pierw szej fer men -

ta cji gro na wyj mo wa ne są z na -

czy nia i ugnia ta ne, po czym po -
wsta łe z nich mło de wi no pod da -
wa ne jest pro ce so wi dru giej fer -
men ta cji.

– Co ona da je?
– Pro ces dru giej fer men ta cji

prze kształ ca kwas jabł ko wy
w kwas mle ko wy.

– To wszyst ko?
– Zo sta je już tyl ko bu tel ko wa -

nie.
– Ja kim wi nem jest Be au jo la is

No uve au?
– Lek kim i de li kat nym, o świe -

żym, owo co wo -kwa sko wym sma -
ku i wspa nia łej, ja sno fio le to wej
bar wie. Po da je się je do lek kich
czer wo nych mięs i se rów. Na le ży
pa mię tać, by – co nie ty po we dla
win czer wo nych – po da wać je
schło dzo ne do 14–16 stop ni. To
pod kre śli ich smak i wy do bę dzie
owo co wy bu kiet.

– Kie dy Be au jo la is bę dzie do -
stęp ne u Pa na?

– Ser decz nie za pra szam
w czwar tek od godz. 11.

Rozm. SK

Beaujolais nouveau est arrivé!
� Rozmowa z Piotrem Krajczyńskim, prowadzącym Piwnicę z winami dobrewina.pl
tuż obok pl. Wilsona (ul. Mickiewicza 30), sommelierem.

Piwnica z winami dobrewina.pl, 
ul. Mickiewicza 30, tel. 22 839-16-41

Po mi mo mo jej apro ba ty dla pra sy
lo kal nej, nie mo gę przejść obo jęt nie
nad pierw szo stro ni co wą in for ma cją
w nu me rze 17 p.t. „Kie dyś by ło San
Fran ci sco, a te raz jest śmiet ni sko”.
Kry ty kę przyj mu ję, nie do koń ca się

jed nak zga dzam z opi nią Pa na re -
dak to ra. Jak wi dać na zdję ciu,
na skwer ku le żą je sien ne li ście, stoi
no wa ław ka i kosz na śmie ci. Gwa -

ran tu ję, że le żą ce obok śmieci znaj -
do wa ły się w ko szu i zo sta ły roz rzu -
co ne przez pta ki lub poszu kiwaczy
cen niej szych od pa dów. 

Nie bar dzo wiem co ma ją do te go
ba cho ry – do my ślam się, że chodzi

o dzie ci ro dzi ców miesz ka ją cych
na osie dlu.

Na po par cie mo jej te zy prze sy -
łam zdję cie z 31 października br.

z te re nu na le żą ce go do mia sta,
gdzie nikt nie sprzą ta od kil ku ład -
nych mie się cy, a te ren jest w cen -
tral nym punk cie Żo li bo rza – miej -
sca nie mu szę chy ba pre cy zo wać.
Ta kich wsty dli wych miejsc mo żna
wska zać ty sią ce, skąd za tem przy -
wi lej Sa dów Żo li bor skich?

Łą czę wy ra zy sza cun ku.
Mi ro sław Mi kiel ski

Od re dak cji
Pa nie Dy rek to rze, ro zu miem,

że nie tyl ko u Was bi ją Mu rzy -
nów.

Za tem od po wia dam, że przy wi -
lej wy ró żnie nia Sa dów, wziął się
stąd, że prze cho dzi łem aku rat
przez to po dwór ko idąc na wy bo ry. 

Jeśli chodzi o przy sła ne przez
Pa na zdję cie oko lic me tra
przy Ha li Ma ry monc kiej, to wi dzę
na nim rów no uło żo ną kost kę,
tro chę je sien nych li ści i drob ne
śmie ci, któ rych na pew no nie roz -
sy pa ły słu żby miej skie.

Na dru gim zdję ciu jed na z ulic
w Jo han nes bur gu. Tam, jak wi dać,
jest jesz cze go rzej.

Nie ste ty, ad mi ni stra cja WSM
mu si się przy zwy cza ić, że „In for -
ma tor” czę ściej pi sze o sta nie żo -
li bor skich, a nie po łu dnio wo afry -
kań skich osie dli.

Z po wa ża niem
Zbi gniew Du szew ski

re dak tor na czel ny

PS. W spra wie te go sa me go po -
dwór ka po le cam ta kże ar ty kuł
„Ta ki ma ły kra wę żnik” na str 7.

Śmie ci na Sa dach Żo li bor skich

List do Informatora Bezpłatne zajęcia 
dla ojców

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7204



Zgo da ra dy dziel ni cy jest w ta -
kim przy pad ku ko niecz na, gdyż Mi -
chał Kon drat jest rad nym i prze -
wod ni czą cym klu bu PiS w na szej
dziel ni cy.

Zgod nie z je go oświad cze niem
Pol skie Ra dio chce roz wią zać umo -
wę o pra cę z dwo ma rad ny mi PiS. 

Pre zes Pol skie go Ra dia twier -
dzi, że jest zbyt du żo ka dry kie -
row ni czej w tej in sty tu cji. 

Mi chał Kon drat, obec nie je dy -
ny za stęp ca dy rek to ra biu ra za -
rzą du, uwa ża, że ar gu men ty pre -
ze sa są ab sur dal ne. Na po twier -
dze nie przy ta cza fakt, że w biu -
rach pro mo cji, re kla my za trud -
nio no no wych za stęp ców, choć
do tej po ry biu ra te funk cjo no wa -
ły bez nich. Wy da wa ło się, że nie
są po trzeb ni, tym bra dziej że mó -
wi się o oszczęd no ściach. 

Od niósł się tak że do ar gu men -
tu pre ze sa, że przy czy ną li kwi da -
cji zaj mo wa ne go przez nie go sta -
no wi ska jest spa dek opłat abo na -
men to wych. Zda niem Mi cha ła
Kon dra ta w rze czy wi sto ści ma my
do czy nie nia ze wzro stem przy -
cho dów abo na men to wych – ta kie
in for ma cje bez tru du moż na zna -
leźć w sie ci, by ły też pu bli ko wa ne
przez Pol skie Ra dio. 

Rad ny PiS stwier dził, że je go sy -
tu acja w Pol skim Ra diu po gor szy ła
się wraz z po ja wie niem się w tej in -
sty tu cji no we go pre ze sa z SLD.
Z wi ce pre ze sa mi z PSL i PO współ -
pra ca ukła da ła mu się do brze. Wy -
ra ził za do wo le nie, że man dat chro -
ni go przed ta ki mi dzia ła nia mi
i pro sił o nie wy ra ża nie zgo dy na je -
go zwol nie nie przez pra co daw cę.

W dal szej czę ści po sie dze nia
ra dy dziel ni cy je den z rad nych
zasugerował, że Mi chał Kon drat
mógł zo stać mia no wa ny na sta no -
wi sko wi ce dy rek to ra w wy ni ku
dzia łań po li tycz nych. 

Ostatecznie więk szość rad nych
rzą dzą cej ko ali cji wstrzy ma ła się
od gło su, a gło sa mi rad nych PiS

przy ję to uchwa łę o nie wy ra że niu
zgo dy na zwol nie nie Mi cha ła
Kon dra ta ze sta no wi ska za stęp cy
dy rek to ra biu ra za rzą du Pol skie -
go Ra dia.

Ro bert Na piór kow ski
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słano mnie więc do przy chod ni
na ul. Klau dy ny, któ ra na pew no
ten pro gram re ali zu je.

– Ow szem, wy ko nu je my ta kie ba -
da nia, dr Wój cik ma ta kie upraw -
nie nia i mo że wy dać skie ro wa nie,
je że li zaj dzie ta ka po trze ba. Ale
oczy wi ście mu si być pan pa cjen tem
na szej przy chod ni – usły sza łem
od re je stra tor ki na Klau dy ny.

– Ale ja chcę mieć wy ko na ne
ba da nia w ra mach pro gra mu
a nie w ra mach ewen tu al nych po -
trzeb – od po wie dzia łem.

– Ale my nie ma my ta kie go
pro gra mu – od po wie dzia ła re je -
stra torka.

Po now nie za te le fo no wa łem
do mar ke tin gu przy ul. Szaj no chy.

– Sza now na pa ni, w przy chod ni
na Klau dy ny nic nie wie dzą o tym,
że re ali zu ją ta ki pro gram!

– Pro szę pa na, to nie mo żli we,
wszy scy wie dzą o pro gra mie. Mo -
gę wziąć za świad cze nia od kie -
row ni ków przy chod ni, że wie dzą.
Od dzwo nię do pa na!

– Do brze by ło by – po my śla łem
– gdy by nie tyl ko kie row ni cy, ale
także per so nel przy chod ni był po -
wia do mio ny, że ta ki pro gram jest
re ali zo wa ny.

W mię dzy cza sie, cze ka jąc na od -
po wiedź sfru stro wa ne go mar ke tin -
gu, za dzwo ni łem do NFZ, gdzie
uzy ska łem in for ma cję, że in te re su -
ją cy mnie pro gram ma za sięg ogól -
no war szaw ski, że po szcze gól ne
przy chod nie wy gra ły prze targ na re -
ali za cję ta kich pro gra mów. War sza -

wiak mo że prze ba dać się więc nie -
za le żnie od miej sca za miesz ka nia
w ka żdej war szaw skiej przy chod ni
re ali zu ją cej ten pro gram. 

Zbu do wa ny tą in for ma cją, pe -
łen na dziei cze ka łem na te le fon
z mar ke tin gu na Szaj no chy.

– Rze czy wi ście mo że pan zro -
bić ta kie ba da nia w ka żdej przy -
chod ni, bo tam są le ka rze, któ rzy
ma ją cer ty fi ka ty do ich wy ko ny -
wa nia – usłyszałem.

– A na Szaj no chy mo gę? Bo tu
mi naj bli żej.

– No oo, ja bym mu sia ła spraw -
dzić, któ ry le karz to ro bi. Ale wie
pan, na Że rom skie go naj le piej,
bo my tu ma my do ku men ty, że
oni ta kie ba da nia ro bi li.

Dzwo nię do przy chod ni na Że -
rom skie go.

– My nic nie wie my o ta kim
pro gra mie – uprzej mie in for mu je
re je stra cja i za da je sa kra men tal ne
py ta nie – czy jest pan pa cjen tem
na szej przy chod ni?

– Ła ska wa pa ni, ja się nie py -
tam czy re ali zu je cie ten pro gram,
ja was in for mu ję, że go re ali zu je -
cie, a od was żą dam za pi sa nia
mnie na ba da nia w do god nym dla
mnie ter mi nie!

By łem już na gra ni cy fu rii i re -
je stra cja przy tom nie po pro si ła
mnie o czas na uzu peł nie nie bra -
ku ją cych da nych. Po kon sul ta -
cjach we wnętrz nych usły sza łem:

– Prze pra szam.
To by ło pierw sze prze pra szam,

któ re usły sza łem po ca łej tej dro -
dze przez mę kę, któ rą za fun do -
wał mi żo li bor ski SPZ Z LO.

Za pi sa łem się na ba da nia
w przy chod ni na Że rom skie go.

Jed nak po ty go dniu za dzwo ni -
łem raz jesz cze na Szaj no chy,
chcąc spraw dzić, czy stan in for -
ma cji o re ali zo wa nych pro gra -
mach uległ po pra wie. Usły sza łem:

– Nic nie wie my o ta kim pro -
gra mie.

Szlag mnie w koń cu tra fił!
Ja kim cu dem żo li bor ski SPZ Z -

LO wy grał prze targ na re ali za cję
te go pro gra mu, sko ro ro bi wszyst -
ko, by go nie zre ali zo wać?! Prze -
cież za wy gra nym prze tar giem po -
szły za pew ne ja kieś pie nią dze,
któ re mia ły po słu żyć do bru oby -
wa te li i sa mej przy chod ni. Ile
osób za in te re so wa nych ty mi ba -
da nia mi ode szło z kwit kiem?!

Jed no jest pew ne – mo je ba da -
nia wy szły re we la cyj nie, więc jesz -
cze po ży ję.

A le czyć się bę dę tyl ko w żo li -
bor skim SPZ Z LO.

Gra barz

dokończenie ze str. 2

Szlag mnie w końcu trafił!!!

Mi chał Kon drat po zo sta nie dy rek to rem

Ze spół dy plo mo wa nych fi zjo te ra peu tów i le ka rzy pra cu ją cych w fir mie
Fi zjo Med Po land ist nie ją cej od 1997r udo wod nił, że po pra wa re zer wy
ru cho wej w sta wie ob ję tym cho ro bą zwy rod nie nio wą oraz przy wró ce nie
pra wi dło we go na pię cia ota cza ją cych staw tka nek mięk kich po wo du je
znacz ną po pra wę funk cji oraz re duk cję do le gli wo ści pa cjen ta. To zmie -
nia do tych cza so we spoj rze nie na re ha bi li ta cję krę go słu pa i sta wów.

PRZEŁOM W LECZENIU
BÓLU KRĘGOSŁUPA I STAWÓW! 
PRZECZYTAJ KONIECZNIE

Bemowo – ul. Tka czy 13, tel. 22 666-05-77
Mokotów – ul. Różana 51, tel. 22 498-18-55

www.te ra pia -ma nu al na.com

– Pra co wa li śmy
nad do bo rem od po wied -
nich tech nik ma nu al nych
uzna nych w świe cie me -
dycz nym od kil ku lat.
W tym okre sie po mo gli -
śmy kil ku ty siąc om lu dzi!
Dziś wie my, że wy ni ki na -
szych ob ser wa cji oraz do -
świad cze nie, któ re po sia -
da my umo żli wia nam sku tecz ne le cze nie
wie lu dys funk cji na rzą du. TToo  pprrzzee  łłoomm
ww rree  hhaa  bbii  llii  ttaa  ccjjii – twier dzi pan Krzysz tof
Na rosz szef ze spo łu te ra peu tycz ne go.
– Tech ni ki, któ re wy bra li śmy do na szej
pra cy są bar dzo sub tel ne, a co za tym
idzie nie po wo du ją po wi kłań czy li po gor -
sze nia sta nu pa cjen ta. Jed nym sło wem
mo że być tyl ko le piej!

Le ka rze, któ rzy ob ser wu ją wy ni ki na -
szej pra cy, są zdu mie ni. Ma jąc do tąd
do dys po zy cji tyl ko fi zy ko te ra pię zda ją
so bie spra wę z ogra ni czeń. Dziś ina -
czej pa trzą na mo żli wo ści re ha bi li ta cji
or to pe dycz nej.

Naj lep sze efek ty uzy sku je my w re ha bi -
li ta cji: ssttaa  nnóóww  zzwwyy  rroodd  nniiee  nniioo  wwyycchh  ssttaa  --
wwóóww,,  ddyyss  kkoo  ppaa  ttiiii,,  bbóó  lluu  kkoo  llaann,,  bbóó  lluu  bbiioo  ddrraa,,
bbóó  lluu  ggłłoo  wwyy,,  nneerr  wwoo  bbóó  llaacchh,,  rrwwyy  kkuull  sszzoo  wweejj,,
zzee  ssppoo  łłuu  bboo  llee  ssnnee  ggoo  bbaarr  kkuu,,  łłookk  cciiaa  ttee  nnii  ssii  --
ssttyy  ii ggooll  ffii  ssttyy,,  zzee  ssppoo  llee  cciiee  śśnnii  nnaadd  ggaarrsstt  kkaa..

PPoo ppiieerrww  sszzeejj  kkoonn  ssuull  ttaa  ccjjii
wwiiee  mmyy,,  cczzyy  jjee  ssttee  śśmmyy  ww ssttaa  --
nniiee  CCii  ppoo  mmóócc..

A oto kil ka opi nii na szych
pa cjen tów:

Pa weł l. 51 – Je stem neu ro -
chi rur giem. Od lat cier pia łem
z po wo du bó lu krę go słu pa,
jed nak de cy zję o ope ra cji od -
wle ka łem. Moi ko le dzy da li mi

wi zy tów kę Pa na Na ro sza i zde cy do wa łem
się na re ha bi li ta cję. Nie zda wa łem so bie
do tąd spra wy, że jest mo żli we usu nie cie
mo ich pro ble mów bez ope ra cji. Po le cam.

Ma ria l. 69 – Mo je ko la no nie po zwa la -
ło mi wyjść z do mu, ból był tak du ży. Cór -
ka wo zi ła mnie na re ha bi li ta cję do Fi zjo
Me du i dziś już pierw szy raz od ro ku sa ma
po szłam do skle pu!

Bar dzo Wam dzię ku ję.
Ka zi mie ra l. 72 – Od lat le czy łam swój

cho ry bark nie spa lam w no cy ze wzglę du
na ból, w dzień nie mo głam ru szyć rę ką.
Po kon sul ta cji na bra łam na dziei dziś śpię
w no cy spo koj nie, i na dal pra cu je my
nad ru cho mo ścią. Bar dzo się cie szę wspa -
nia li te ra peu ci,

Je stem szczę śli wa, że tra fi łam na ta -
kich lu dzi

Badania będą prowadzone 
od 16 listopada do 1 grudnia. Licz -
ba miejsc ogra ni czo na.

W OPINII PACJENTÓW NAJSKUTECZNIEJSI TERAPEUCI W WARSZAWIE

Do ra dy dziel ni cy Żo li borz wpły nął wnio sek pre ze sa Pol skie go
Ra dia z proś bą o po zwo le nie na zwol nie nie Mi cha ła Kon dra ta
z funk cji za stęp cy dy rek to ra biu ra za rzą du tej in sty tu cji i wy po -
wie dze nie umo wy o pra cę.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 5



NIERUCHOMOŚCI
·Nowe 2,3,4 pokoje od 43 do 74 m2,
atrakcyjne ceny, centrum Łomianek, tel.
509-098-522, 502-665-387
·Poszukuję do wynajęcia na działkach
położonych przy drogach głównych lub
w dużych osiedlach miejsca pod
lokalizację tablic reklamowych
606-156-876

Z nami skutecznie sprzedaż lub kupisz
nieruchomość w tej okolicy 600-699-044

MAXON Nieruchomości

DOM SPRZEDAM
·Dom Dosin – działka 840 m2, pow.
użytkowa 130,40 m2 – 691-444-202
·Dom nowy pięknie położony w Borowej
Górze gmina Serock. Dom 158 m2,
działka 882 m2. Pokryty dachówką
z instalacjami i tynkami. 691-444-202!
·Dosin dom powierzchnia użytkowa
125,80 m2, działka 895 m2 601-224-963!
·Dosin dom powierzchnia użytkowa
144,80 m2, działka 894 m2 601-224-963!

·Ładny dom z 1993 roku o pow. 415 m2 na
działce 4258 m2 na warszawskiej Białołęce.
Działka w pełni zagospodarowana. Tel.
22 392-93-87

LOKAL UŻYTKOWY DO WYNAJĘCIA
·Świętokrzyska 36,118 m2, w pasażu tuż
przy Rondzie ONZ, bezpośrednio od
właściciela, bez prowizji!!, tel.
603-978-409

BIURO DO WYNAJĘCIA
·Belwederska 23 – budynek Belvedere
Plaza, biura klasy A: 258 m2 i 425 m2,
tel. 603-978-482
·Brazylijska 14a – 78 m2 i 88 m2, bez prowizji,
od właściciela, tel. 22 52-63-112
·Grójecka 1/3 – biuro klasy A o pow.
224 m2 w znanym budynku „Hotel
Sobieski”; tel. 603-978-457
·Grójecka 22/24 – biura od 30 m2 do 60 m2;
bezpośrednio od właściciela, bez prowizji!; tel.
603-978-457
·Marconich – Wilanów, 120 m2 i 133 m2, ciche
i spokojne osiedle, wynajem bez prowizji, od
właściciela obiektu, tel. 601-315-330
·Starościńska 1, biura 105 m2 i 170 m2, bez
prowizji, od właściciela, tel. 609-603-598
·Szpitalna 1 – różne powierzchnie od 29 m2 do
88 m2, bez prowizji, tel. 22 526-32-15
·Świętokrzyska 36 – 115 m2, przy rondzie ONZ,
bez prowizji, tel. 22 52-63-117

·Wierzbowa 9 – na wynajem łącznie
735 m2 w pięknej zabytkowej kamienicy
w super lokalizacji; bezpośrednio, bez
prowizji!, tel. 603-978-404
·Wiśniowa 40, klasa B+, dostępne biura: 85 m2,
111 m2, 128 m2; bez prowizji, tel. 22 52-63-181
·Wiśniowa 40b, klasa B+, 50 m2, bez prowizji tel.
22 52-63-181

SALA KONFERENCYJNA DO WYNAJĘCIA
·Mokotów: Wiśniowa 40b – sala 89 m2, tel.
22 52-63-181
·Wilanów: Kubickiego 3 i Marconich 4 – sale od
25 do 60 m2 przy centrum konferencyjnym, tel.
22 550-61-00

INNE DO WYNAJĘCIA
·Pokój w Łomiankach 793-568-505

KUPIĘ MIESZKANIE
·Kupię mieszkanie z lokatorem, lokatorem
z przydziału, zadłużone, z możliwością wykupu,
z dowolnym problemem prawnym lub tzw.
„dzikim lokatorem” 796-796-596
nuHouz@aol.com
·Kupię strych, poddasze na adaptację
mieszkania. Powierzchnię na nadbudowę. Tel.
695-479-916

NAUKA

AANNGGIIEELLSSKKII,,  HHIISSZZPPAAŃŃSSKKII  zz ddoojjaazzddeemm  ––
sskkuutteecczznniiee  ii cciieekkaawwiiee,,  660066--5511--5599--1111,,  ppoo  1177

JĘZYK ANGIELSKI, ROSYJSKI, ARABSKI
LUB CHIŃSKI. KURSY PROMOCJA DO
KOŃCA LISTOPADA!!! 10 PLN/1H TEL.

22 392-08-81

USŁUGI TRANSPORTOWE
·A. Sprzątanie Piwnic Wywóz Mebli
694-977-485
·ALKO Przeprowadzki 512-139-430
·Przeprowadzki 24h, wywóz starych mebli,
607-66-33-30
·PRZEPROWADZKI TANIO, SOLIDNIE
502-450-486
·Przeprowadzki, transport 601-75-38-45,
22 833-65-19
·Transport, wywóz gruzu, gałęzi, mebli, śmieci
itp. Sprzątanie piwnic, strychów, wycinanie drzew,
małe rozbiórki 721-002-710

USŁUGI MOTORYZACYJNE
·Autoryzowany Serwis zaprasza na montaż
instalacji gazowych renomowanych firm
Landirenzo, BRC, Lovato w samochodach Marki
Renault i Dacia tel. kont. 22 519-89-14 lub 70
kom. 667-366-455 lub 609-828-621

USŁUGI INNE
·Antena solidnie, gwarancja 601-867-980,
22 665-04-89
·Anteny TV/SAT, Telewizory naprawa
602-216-943
·Antygraffiti, skutecznie zwalczmy graffiti.
tel.502-338-357; www.art-5.pl
·Antykwariat kupi książki i inne rzeczy w domu
klienta, 666-923-218

·AWARYJNE OTWIERANIE DRZWI 24H auta
mieszkania montaż naprawa 501-47-47-47
·DomoweNaprawyTV601350589
·Lodówki, Pralki, Telewizory – NAPRAWA
694-825-760 CZYSZCZENIE KARCHEREM
dywanów, wykładzin i tapicerki
694-825-760
·Pralek naprawa 22 666-55-22, 516-144-566
tanio, gwarancja
·Pranie dywanów 7 zł/m2 502-450-486
·Skup książek – dojazd, 602-254-650
·Strzyżenie i kąpiel psów 600-451-217

BUDOWLANE
·CERTYFIKATY ENERGETYCZNE 609-217-772
·Cyklinowanie, 3x lakierowanie, układanie super
tanio 662-745-557
·Elektryk 602-678-055

RReemmoonnttyy  551155--447755--999933  TTAANNIIOO

Remonty i wykończenia – solidnie
i profesjonalnie – 504-474-694

FINANSE
·Atrakcyjne pożyczki pod zastaw. Szybko,
sprawnie, bezpiecznie 530-125-125

ZDROWIE I URODA

GGaabbiinneett  RReehhaabbiilliittaaccjjii  uull..  PPooppiieełłuusszzkkii  1166  llookk..  2200
tteell..  550022--332299--883300,,  550088--333388--444466  tteerraappiiaa
mmaannuuaallnnaa,,  llaasseerroottaarraappiiaa,,  kkiinneessiioottaappiinngg

GASTRONOMIA

WINO na wesele, rocznicę ślubu,
imieniny – dobiorę do potraw, doradzę,

dostarczę pod wskazany adres (od
6 butelek) 798-877-356

DAM PRACĘ
·Chcesz dorobić minimum 1500 zł. Nic
prostszego. Zostań profesjonalnym doradcą Profi
Credit. Zadzwoń już teraz 664-741-742
·Zatrudnimy pracowników ochrony bez licencji –
obiekty handlowe w Warszawie. Kontakt:
22 560-5140, 22 560-5415, 22 560-5417

SPRZEDAM

Wyprzedaż zlikwidowanego sklepu
z zabawkami – poniżej cen hurtowych
netto. DIDDL – plecaki, torby, piórniki,
segregatory, KNEX – konstrukcyjne,

COROLLE – lalki, SEVI – lalki, zabawki,
BARBIE – domek marzeń, MY SCENE –
lalki, GRY – duży wybór, FISHER PRICE

– cyrk, kalkulator, MEGA BLOKS – statek
piratów, POLLY brokatowa komnata

I INNE. Tel. 22 392-08-33

RÓŻNE
·Kupię ZŁOM: piece, kaloryfery, rury, wanny,
wraki samochodowe (wszystko co metalowe),
złom kabli elektr. Dojadę. 503-711-500

SKUP KLOCKÓW LEGO, 516-550-097

·Skup książek, różne dziedziny, każda ilość
500-808-909

ANTYKI
·Antyczne meble, obrazy, srebra, platery,
odznaki, odznaczenia, bibeloty, za gotówkę tel.
601-336-063, 504-017-418
·Kolekcjoner kupi stare książki pocztówki monety
zdjęcia militaria inne antyki Tel. 22 677-71-36,
502-011-257
·KUPIĘ MEBLE, OBRAZY, ZNACZKI, MONETY,
KSIĄŻKI I INNE PRZEDMIOTY 22 610-33-84,
601-235-118
·MONETY, MEDALE, BANKNOTY, ZNACZKI,
ZBIORY, ZŁOTO, SREBRO. WYCENA – SKUP.
ANTYKWARIAT TEL. 22 629-51-11. UL. E.
PLATER 25. WWW.ANNUM.PL
·OBRAZY, PLATERY, PORCELANĘ ORAZ INNE
KUPIĘ 501-050-948
·ZNACZKI, POCZTÓWKI, MONETY, MEDALE,
ORDERY ZA GOTÓWKĘ 516-400-434

KUPIĘ SAMOCHÓD
·AUTOKASACJA – skupujemy auta całe, rozbite,
skorodowane. Wydajemy zaświadczenia do
wyrejestrowania pojazdu i zwolnienia z opłat OC.
Zapewniamy bezpłatny transport. 22 775-24-34,
500-480-500
·KUPIĘ AUTO, każdy stan, najlepsza cena
530-444-333
·Kupię każde auto – całe, uszkodzone,
nieopłacone, każdy rocznik, 516-985-073
·Kupię każde auto z lat 97-2010, najwięcej
zapłacę, szybki dojazd, gotówka od ręki
500-666-553
·Skup aut po 97r. najwyższe ceny, płatność od
ręki, profesjonalna obsługa 500-540-100

KURSY, SZKOLENIA

KURS SZYBKIEGO CZYTANIA. DLA OSÓB
OD 13 LAT I DOROSŁYCH. CHCESZ CZYTAĆ

4, A MOŻE 10 RAZY SZYBCIEJ? TERAZ
TYLKO ZA 599 PLN! PROMOCJA TRWA DO
KOŃCA LISTOPADA. TEL. 22 392-08-81
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Ogłoszenie drobne nadasz na
stronie www.gazetaecho.pl

OGŁOSZENIA DROBNE

FINANSE I PRAWO
·Biuro Rachunkowe Beata Pura
usługi księgowe - pełen zakres
www.beatapura.pl, 695-859-383

·Biuro rachunkowe MK Plus
tel. 22 392-08-37, 506-098-980
ul. Pomorska 19 Warszawa

ZDROWIE I URODA
·AURIMED LARYNGOLODZY
tel. 22 751-97-73, 502-922-844
www.laryngologlomianki.pl 

·GABINET REHABILITACJI
www.terapia-manualna.com
tel. 22/ 666-05-77, 498-18-55

·Usługi pielęgniarskie 
usługi komercyjne i w ramach NFZ
tel. 510-122-762, 22 772-91-51

PRZEDSZKOLA
·PRZEDSZKOLE   U JULCI
(1.5-5 lat) Łomianki ul. Wiślana 24
tel. 22 216-71-98, www.ujulci.pl

USŁUGI BUDOWLANE
·WYNAJEM sprzętu budowlanego
i elektronarzędzi, tel. 22 751-41-00
www.climax.waw.pl

RTV/AGD/KOMPUTER
·Informatyka Komputery Serwis
Łomianki, ul. Warszawska 122
tel. 22 751-76-49, 501-198-599

Usłu go wo -han dlo wy prze wod nik „In for ma to ra”
Two ja wi zy tów ka w prze wod ni ku tel. 22 614-58-03.

w Twojej okolicy

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7206
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Z per spek ty wy cza su mo żna po -
wie dzieć, że naj więk szą za le tą
miesz ka nia na Sa dach nie jest
stan dard miesz kań (choć pa mię -
taj my, że Sa dy I mia ły luk su so we
miesz ka nia w po rów na niu z nie -
któ ry mi „go muł kow ski mi”). Ce ni -
my Sa dy za ci szę po dwó rek, zie -
leń i – choć różnie z tym bywa
– za… są sia dów. Po dwór ka na Sa -
dach są chyba cich sze niż kie dyś,
bo jest mniej dzie ci, a w par ku Sa -
dy jest plac za baw, któ re go nie
by ło, gdy by łem dziec kiem. 

W naj star szej czę ści Sa dów Żo -

li bor skich, po dob nie jak w in nych
miej scach, pla ce za baw po za ra sta -
ły, bo nie ma komu z nich
korzystać. Kie dyś by ły one cał -
kiem lud ne i ni żej pod pi sa ny też
tam by wał, choć miesz kał za wsze
w dzie się cio pię trow cu.

Jed no z tych po dwó rek opi sa -
łem ostat nio przy okazji za le ga ją -
cych śmie ci. Śmie ci znik nę ły, wi -
dzia łem tyl ko pu ste bu tel ki po pi -
wie, pi ja cy nie pró żnu ją… Cie szy
fakt, że go spo darz za trosz czył się
o czy stość te go po dwór ka, przy le -
ga ją ce go do do mów z ad re sa mi

na Bra ci Za łu skich. Nie ste ty, nie
by ło go kie dy in dziej i tu już stra ty
sta ły się więk sze. Otóż ten plac za -
baw, i nie tyl ko ten, oto czo ny jest
as fal to wą opa ską – chod nicz kiem,
do któ re go w wie lu miej scach
przy le ga do stoj ny, du ży chod nik
ze sta rych jesz cze płyt, a w in nych
miej scach no wo mod nie wy kost ko -
wa ny. Po nie waż nie ka żdy czy tel -
nik wie, do cze go słu ży owa opa -
ska, wy ja śniam, że jest to tra sa dla
ro wer ków. Ni żej pod pi sa ny pa -
mię ta, jak  przez za bie ga ne go ta tę
był uczo ny jaz dy na ro we rze
na dwóch kół kach, wła śnie na tej
opa sce. Z ra cji te go dzie cię co -ro -
wer ko we go za sto so wa nia, choć ni -

gdy nie by ło to zro bio ne rów no,
by ła nie wiel ka ró żni ca po zio mów
opa ski i chod ni ka – sym bo licz na,
że by nikt so bie krzyw dy nie zro bił.

Tak by ło... Ale gdy kie dyś za -
bra kło go spo da rza (al bo pią tej
klep ki) przy od bio rze tech nicz -

nym wy re mon to wa ne go chod ni -
ka, ró żni ca po zio mów zro bi ła się
jak przy kra wę żni ku tra sy eks pre -
so wej.

Pewnie po to, że by nas ro we rek
nie prze je chał i nie ochla pał.

Zbigniew Duszewski

Taki mały krawężnik
Naj star sza część Sa dów Żo li bor skich zo sta ła uzna na za per łę

ar chi tek tu ry bu dow nic twa wie lo ro dzin ne go.

W par ku, nie opo dal przed szko -
la przy ul. Sier pec kiej stoi od lat
za po mnia na i nisz cze ją ca rzeź ba

ko bie ty z dziec kiem. Oka za ło się,
że bez i mien na i sto ją ca lek ko
na ubo czu par ko wa rzeź ba, to
pra ca Ali ny Sza pocz ni kow. Za po -
mnia na, nie ży ją ca od pra wie 40

lat ar tyst ka prze ży wa wła śnie swój
ar ty stycz ny po wrót przy ak tyw -
nym udzia le Mu zeum Sztu ki

Współ cze snej. W cią gu ostat nich
lat rzeź biar ka sta ła się bar dzo
„go rą cym” na zwi skiem. Mu zeum
zor ga ni zo wa ło kon fe ren cję po -
świę co ną jej twór czo ści i wy sta wę

„Nie zgrab ne przed mio ty”, któ ra
po ka za na by ła ostat nio w Bruk se -
li, a na po cząt ku 2012 ro ku tra fi
do no wo jor skie go Mo MA, co
w świe cie sztu ki współ cze snej jest
du żym wy da rze niem.

Wą tek żo li bor ski w tej hi sto rii
jest rów nież bar dzo in te re su ją cy.
Po rząd ku jąc ar chi wum rzeź biar ki
na tra fio no na fo to gra fię rzeź by
pt. „Ko bie ta z dziec kiem” z do pi -
skiem Żo li borz. Na stęp nym kro -
kiem by ło usta le nie lo ka li za cji. 

Dziel ni ca pod ję ła kro ki o po zy -
ska nie środ ków na re no wa cję
i prze nie sie nie rzeź by w bar dziej
cen tral ne miej sce par ku, bli żej te -
atru „Ko me dia”. Je śli wszyst ko
pój dzie zgod nie z pla nem, już
na wio snę od re stau ro wa na rzeź ba
zo sta nie po now nie od sło nię ta.

Beata Zasada-Wysocka 

ZAPOMNIANA RZEŹBA

– DDoo kkoo  ggoo  sskkiiee  rroo  wwaa  nnaa  jjeesstt  PPaańń  ssttwwaa
ooffeerr  ttaa??

– Przede wszyst kim je ste śmy szko łą
dla do ro słych. Więk sza część na szych
słu cha czy to oso by czyn ne za wo do wo,
nie rzad ko pro wa dzą ce wła sne fir my. Ma -
tu ra jest im po trzeb na, po nie waż jest ona
swo istą bra mą do lep sze go sta no wi ska
i lep szej pen sji. Wie dząc, że roz wi ja ją cy
się ry nek pra cy sta wia co raz to no we wy -
ma ga nia, oso by, któ re z ró żnych przy czyn
nie ukoń czy ły szko ły śred niej, chęt nie po -
dej mu ją na ukę w na szej szko le. Czę sto też
do ro śli przy cho dzą do nas, aby pod nieść
swo je kwa li fi ka cje lub po pro stu mieć sa -
tys fak cję z po sia da nia śred nie go wy kształ -
ce nia. Na si słu cha cze, któ rzy chcą się roz -
wi jać, ma ją wy zna czo ne ce le, a my te ce le
po ma ga my im zre ali zo wać.

––  JJaa  kkiiee  oobbaa  wwyy  mmaa  jjąą  oossoo  bbyy  ddoo  rroo  ssłłee,,
kkttóó  rree  ddee  ccyy  dduu  jjąą  ssiięę  nnaa nnaa  uukkęę??

– Pod czas roz mo wy naj czę ściej pa da
py ta nie: czy nie jest za póź no? Na si słu -
cha cze za pi su jąc się do szko ły mó wią
otwar cie, że ma ją dłu gą prze rwę w na uce,
gdyż skoń czy li szko łę wie le lat te mu. Oba -
wia ją się, że cię żko im bę dzie się na no wo
zmu sić do na uki. Py ta ją też o licz bę osób
w gru pie i czę sto tli wość spo tkań, aby
mieć pew ność, że po go dzą na ukę z pra cą
za wo do wą. Na szczę ście szko ła dla do ro -
słych ró żni się nie co od szko ły dla mło -
dzie ży, któ rą pa mię ta ją Pań stwo z daw -
nych lat. W na szym Li ceum za ję cia pro -

wa dzo ne są w try bie za ocz nym, w for mie
kon sul ta cji, w ma łych gru pach. Na uczy -
cie le są bar dziej przy jaź ni, pro wa dzą za ję -
cia w at mos fe rze part ner stwa. Na sze sa le
kon sul ta cyj ne zlo ka li zo wa ne są w cen trum
kon fe ren cyj no -biu ro wym, dzię ki cze mu
słu cha cze mo gą czuć się kom for to wo. 

––  OOpprróócczz  LLii  cceeuumm  pprroo  wwaa  ddzząą  PPaańń  ssttwwoo
kkuurr  ssyy  pprrzzyy  ggoo  ttoo  wwuu  jjąą  ccee  ddoo mmaa  ttuu  rryy..  SSkkąądd  ttaa  --
kkii  ppoo  mmyyssłł??

– Li ceum jest na szą głów ną dzia łal no -
ścią. Jed nak spe cjal nie dla słu cha czy,
któ rzy ukoń czy li już szko łę śred nią, za pro -
jek to wa li śmy kurs ma tu ral ny. Na ryn ku
zna leźć mo żna po je dyn cze kur sy z jed ne -
go przed mio tu. Po my śle li śmy więc, aby
wyjść na prze ciw tym, któ rzy chcą być
przy go to wa ni kom plek so wo. Nasz po mysł
oka zał się traf ny i spo tkał się z du żym
uzna niem. Kurs przy go to wu je ze wszyst -
kich przed mio tów wy ma ga nych na eg za -
mi nie w try bie pod sta wo wym (ję zyk pol -
ski, ma te ma ty ka i wy bra ny ję zyk ob cy).
Do dat ko wym atu tem jest fakt, że ab sol -
wen ci kur su ma ją mo żli wość zda wać ma -
tu rę w na szej szko le.

––  CCzzyy  wwiiee  llee  oossóóbb  kkoo  rrzzyy  ssttaa  zz ttaa  kkiieejj  ffoorr  --
mmyy  ppoo  mmoo  ccyy??  

– Tak. Na sze kur sy ma tu ral ne cie szą
się du żym za in te re so wa niem. Je ste śmy
ta kże świa do mi, że na sza ofer ta jest praw -
do po dob nie naj tań sza na ryn ku.

W tej chwi li uru cho mi li śmy na stęp ną
edy cję kur su i ostat nią w tym ro ku, któ ra

przy go tu je ab sol wen tów szkół śred nich
do eg za mi nu ma tu ral ne go w 2012 ro ku.
Na stęp ne kur sy ru szą do pie ro w III kwar -
ta le na stęp ne go ro ku. Dla te go wszyst kich,
któ rzy chcą zda wać ma tu rę w naj bli ższym
ter mi nie, ser decz nie za pra szam do na szej
pla ców ki.

Pani mgr Martyna
Myszkowska jest
Dyrektorem AS
– Liceum
Ogólnokształcącego
dla Dorosłych
w Centrum Edukacji
A Schools przy ul.
Odrowąża 15
w Warszawie.
Centrum prowadzi
także: kursy
maturalne, kursy
językowe (w tym
specjalistyczny kurs
dla służb
mundurowych
STANAG 6001). 

AS  Li ceum Ogól no kształ cą ce dla
Do ro słych to pro sta dro ga do ma tu ry.

Bli ższe in for ma cje na te mat kur -
sów w se kre ta ria cie AS – LO dla Do -
ro słych: ul. Od ro wą ża 15 w War sza -
wie, tel. 22 392 08 81

Promocja

Jak zdobyć wykształcenie średnie i zdać maturę?
� – Na ma tu rę ni gdy nie jest za póź no – po wta rza dy rek tor AS  - Li ceum Ogól no kształ -
cą ce go dla Do ro słych mgr Mar ty na Mysz kow ska. – Nie wa żne czy ma się 20, czy 60
lat, zdo by cie wie dzy z za kre su szko ły śred niej to in we sty cja po nad cza so wa.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 7
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l Czy zależy Ci na zwiększeniu obrotów w Twojej firmie?
Inwestując w reklamę na naszych łamach, możesz to osiągnąć. 

Dlaczego jesteśmy  skuteczni? Mamy wszystko, co niezbędne w efektywnej promocji.

�OGROM NY NA KŁAD ŁĄCZ NY.
Po nad ćwierć mi lio na eg -
zem pla rzy! Czy ja ka kol wiek
in na ga ze ta za gwa ran tu je Ci
tak sze ro ki od biór re kla my?

�TWÓJ RE GION.
Mo żesz za mie ścić re kla mę
w wy bra nych przez sie bie
dziel ni cach. Dzię ki te mu in -
for ma cja o To bie tra fi tam,
gdzie chcesz!

�PRO STO DO DO MU. 
„Echo” do star cza my bez po -
śred nio do blo ków, do za bu -

do wy jed no ro dzin nej.
“Informator” dostarczamy
do sta łych, naj bar dziej

uczęsz cza nych punk tów han -
dlo wych. 

�TREŚĆ, KTÓ RA WY RÓ ŻNIA. 
Po dej mu je my te ma ty dziel ni -
cy, osie dla, uli cy. Ma my bar -
dzo du ży od zew od czy tel ni -
ków. Sko ro nas czy ta ją – zo -
ba czą też Two ją re kla mę.

�STA LI KLIEN CI. 
Na szym ce lem jest za pew nie -
nie sku tecz no ści Two jej re kla -
my. Licz ni sta li klien ci są na -
szą naj lep szą re ko men da cją.

�PRO JEKT GRA TIS.
Nie przej muj się, je że li nie po -
sia dasz go to wej re kla my. Wy -
star czy, że przy ślesz do nas
ma te ria ły i pro jekt bę dziesz
miał gra tis!

NNiiee  wwaa  hhaajj  ssiięę,,  sspprraawwddźź,,  
iillee  oossiiąą  ggnniieesszz,,  

wwssppóółł  pprraa  ccuu  jjąącc  zz nnaammii
550022--228800--772200..

A może zaczniesz od ogłoszenia drobnego? 
Nadasz je na www.echodrobne.pl

Pa mięć o ta kim miej scu zo sta ła
od ku rzo na pod czas ko lej nej wę -
drów ki po dziel ni cy.

Pew nie nie wie lu z Pań stwa wie,
że na te re nie Żo li bo rza Prze my -
sło we go od 1994 ro ku dzia ła wyż -
sza szko ła, któ ra edu ku je na wy -
dzia le po li to lo gii i ak tor stwa.
Oba wy dzia ły kształ cą stu den tów
na po zio mie li cen cjac kim, ma gi -
ster skim i po dy plo mo wym. Wart
od no to wa nia jest fakt, że jest to
je dy na szko ła nie pu blicz na
w Pol sce, któ ra od 2007 ro ku

pro wa dzi peł ne dwu stop nio we
stu dia na wy dzia le ak tor skim.
Szko ła, w do wód uzna nia dzia łal -
no ści na uko wej i dy dak tycz nej,
zo sta ła człon kiem Mię dzy na ro -
do we go Sto wa rzy sze nia Szkół
Dzien ni kar skich WJTA. Jest je -
dy ną pol ską nie pu blicz ną uczel -
nią wśród człon ków Sto wa rzy sze -
nia. Pa tro nem szko ły jest Je rzy
Gie droyć – re dak tor, za ło ży ciel
i wy daw ca zna czą cej dla po wo -
jen nej hi sto rii Pol ski „Kul tu ry
Pa ry skiej”.

Wy da ło mi się wa żne i cie ka we
nad mie nić o ist nie niu tej in sty tu -
cji. Du żo ostat nio dys ku tu je my
na ła mach o po trze bie stwo rze nia
do mu kul tu ry w na szej dziel ni cy.
Do my kul tu ry to tra dy cyj nie miej -
sca, gdzie ro dzą się przy szłe pa sje,
gdzie po raz pierw szy mło dzi lu -
dzie mo gą ze tknąć się i spró bo -
wać swo ich sił w sze ro ko ro zu mia -
nych dzie dzi nach kul tu ry i sztu ki.
Ma jąc w za so bach dziel ni cy uczel -
nię, o któ rej wspo mnia łam wy żej,
mo żna by pięk nie po łą czyć pro fe -
sjo na lizm ka dry i stu den tów z pa -
sją mło dzie ży.

Zo stał roz pi sa ny ko lej ny kon -
kurs na za go spo da ro wa nie For tu
So kol nic kie go. War to by za su ge ro -
wać ofe ren tom, aby nie za po mi na -
li o do rob ku na szej dziel ni cy w po -
sta ci np. Fun da cji „Dziec ko i sztu -
ka”, Skle po -ka wiar ni „Ka lim ba”,
pra cow ni ce ra micz nych, czy też
go to wej, ist nie ją cej ba zy na żo li -
bor skiej uczel ni, któ rą mo żna (być
mo że) wy ko rzy stać do współ pra cy
z ko rzy ścią dla nas wszyst kich.

Trze ba stwo rzyć in deks in sty tu cji
kul tu ral no -edu ka cyj nych, dzia ła ją -
cych z suk ce sem w na szej dziel ni cy
i w opar ciu o do świad cze nie oraz
wie dzę ich twór ców i pro wa dzą -
cych pla ców ki, zor ga ni zo wać
w For cie miej sce sprzy ja ją ce roz -

wo jo wi dzie ci i mło dzie ży. Pi sząc
o uczel ni uświa do mi łam so bie, że
mi mo iż je stem żo li bo rzan ką
od uro dze nia, na dal nie wie le
wiem o tym, co kry ją za ka mar ki
mojej dzielnicy.

Ewa Za bo row ska

Co kryją zakamarki Żoliborza
Czę sto spa ce ru je my po Żo li bo rzu, bo jest pięk ny, zie lo ny, sen ty men tal ny, hi sto rycz ny, bo ha ter -

ski i wciąż zda rza nam się od kry wać no we miej sca, cza sem zna ne, ale za po mnia ne, mniej lub
bar dziej uświa do mio ne.

BĘDZIE ŚLIZ GAW KA

Z ra do ścią in for mu ję, że na Żo li -
bo rzu bę dzie śli zgaw ka. Sztucz ne
lo do wi sko, pod spe cjal ną wia tą, zo -
sta nie wy la ne na te re nie to ru łucz -
ni cze go przy bu dyn ku Ośrodka
Sportu i Rekreacji Żo li borz na ul.
Po toc kiej. Je śli nie bę dzie „po śli -
zgu” cza so we go, to otwar cie
nastąpi 4 grud nia.  Te go ty pu
lodowisko bę dzie mo gło funk cjo no -
wać do +5 stop ni Cel sju sza. 

Dziel ni ca za bez pie czy ła na ten
cel środ ki fi nan so we, a po trzeb ne
oprzy rzą do wa nie do utrzy ma nia śli -
zgaw ki oraz za da sze nie zo sta ło wy -

po ży czo ne z dziel ni cy Ur sus.
Przy lo do wi sku bę dzie wy po ży czal -
nia ły żew, tak więc za drob ną opła tą
bę dzie mo żna sko rzy stać. 

Na lo do wi sko w na szej dziel ni cy
cze ka li śmy wie le lat. Pla nów i pro -
jek tów by ło wie le, za rów no na ca ło -
rocz ne lo do wi sko kry te, jak rów nież
na zwy kłą, wy la ną śli zgaw kę, funk -
cjo nu ją cą tyl ko w cza sie mro zów.
Mnie ten po śred ni po mysł bar dzo
się po do ba i cie szę się, że nie bę dę
już mu sia ła na po dob ną śli zgaw kę
jeź dzić aż na Ocho tę. 

Be ata Za sa da -Wy soc ka

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7208


